

# 腾讯电竞 V-Station 体验馆启幕

## 填补行业空白 擦亮城市名片

本报讯(记者 须双双)昨天,由上海市委宣传部、浦东新区区委宣传部指导,上海市电子竞技运动协会支持的,国内首个线下电竞潮流文化体验地——腾讯电竞 V-Station 体验馆(以下简称电竞体验馆),在浦东正大广场正式启幕。

浦东新区宣传部副部长、文化体育和旅游局局长黄玮在开幕致辞中表示,浦东具有发展电竞产业的良好基础,比如具有独特的场馆优势,包括梅赛德斯奔驰文化中心、源深体育场、东方体育中心等,都与诸多电竞赛事开展了合作。10月底, S10 也将在即将落成的浦东足球场举办。“推动电竞产业的发展需要方方面面的力量整合,我们希望有更多的主体加入。有这样一个电竞体验馆,可以让更多人了解电竞的发展历程、电竞和5G技术、体育精神之间的连接,对消费者、体验者来说,是一个重新认识电竞的过程。”

腾讯互动娱乐市场总监、腾讯电竞、腾讯游戏品牌负责人云洁说:“过往我们在赛事落地、人才培养、行业标准和产业生态上与上海,与浦东都有多维度的深入合作。所以在电竞文化的大众化传递方面,我们也希望打造标杆性的内容体验,放大电竞的认知和理解。希望能通过行业首创的体验馆项目,来填补这一空白,同时与各位共同探索电竞文化体验对城市文化名片塑造的更多可能。”

据介绍,电竞体验馆将凭借腾



腾讯电竞体验馆填补了行业空白,打造更好的电竞文化体验。

□倪竹馨 摄

讯电竞平台优秀的赛事管理经验、完善的教育培训规范、成熟的产业发展模式,重点着力提升社会青年对电竞的正确认知,引导青年积极参与产业建设,并计划连接万名用户,覆盖百万热爱者,共同探索青年与城市共成长的上海电竞模式,通过电竞擦亮上海名片。

作为国内首个线下电竞潮流文

化体验地,电竞体验馆内设有“信念之路”“天赋空间”“热血赛场”“荣誉之巅”“再见主场”五大互动主题体验区,展陈面积达1300平方米。在腾讯电竞、清华大学及七煌电竞联手打造的电竞潜能测试区,参观者通过6项能力测试,可以获取专属天赋潜能报告,分享并感受真实的竞技精神。

此外,馆内还收藏着北京奥运会传递火炬、雅加达亚运会传递火炬、亚运会奖牌、WCG金牌等各类上百件藏品,同时展陈了从2003年到今天迎来最好发展时代的超1000场珍贵影像资料。场内的“电竞正青春”从业者语录访谈,将作为“口述史”永久保存在电竞体验馆中,用于电竞大众化科普推广。

## 知识产权保护 典型案例发布

本报讯(记者 张敏)昨天上午,上海知识产权法院和上海市第三中级人民法院共同召开新闻发布会,通报加强知识产权保护成果。法院表示,作为上海法院推进司法高质量发展系列的首场发布会,聚焦知识产权司法保护,既是彰显上海法院服务上海建设“五个中心”、强化“四大功能”的主动作为,也是为了体现上海法院打造知识产权保护高地、推进司法高质量发展的工作成效。

2018年以来,上海知产法院共受理知识产权民事、行政案件7498件,审结6598件;上海三中院共受理知识产权刑事案件99件,审结94件。发布会通报了10个典型案例,包括6个民事案件、3个刑事案件和1个行政案件,涉及侵犯专利权、不正当竞争纠纷、“深度链接”侵犯著作权罪等。上海知产法院、上海三中院院长陈亚娟表示:“我们希望向公众传递一个重要信息,那就是人民法院依法、严格保护知识产权。通过充分发挥司法保护主导作用,让每一个创新主体、权利主体都能从每一个司法案件中感受到公平正义,感受到创新得到尊重、权利得到保护。”

## 沿江通道浦东段开工建设

本报讯(记者 李继成)昨天上午,由上海城投集团、浦东新区共同投资建设的沿江通道浦东段(越江段—五洲大道)工程正式开工建设。未来,沿江通道浦东段(越江段—五洲大道)工程将与沿江通道浦西接线段、越江段连通,共同构成郊环线系统,使郊环独立成环,构筑沿江沿海廊道,完善国际航运中心集疏运系统,有效提升公路运输效率,支撑自贸区新片区高质量发展。

沿江通道浦东段(越江段—五洲大道)工程主线长16.8公里,改造5号沟立交长约1.2公里,总计18公里。主线以高架为主,起点与沿江通道越江隧道工程预留点相衔接。沿江通道浦东段作为G1503公路独立成环的最后一段,也是沿江沿海大通道的重要组成部分。

## 二工大六十载办学规模翻十倍 培育11万人才 “劳模的摇篮”喜庆六十华诞

本报讯(首席记者 符佳)60年前的9月28日,大光明电影院里,1300余名半工半读的学生,参加了上海市业余工业大学的首届开学典礼。当时的办学空间只有十余亩,师生还需自带课桌。60年后的这一天,1.3万余名全日制在校生与数百位嘉宾一起,在占地800亩的金海路校园相聚,欢庆上海第二工业大学的六十华诞。

从1300人到1.3万人,60年里二工大的办学规模翻了10倍。昨天,上海第二工业大学举办“未来应用型高等教育的变革与创新”论坛、校友会理事会大会、学校理事会大会,以及校友返校、校庆嘉年华等活动,以线上线下相结合的方式,回眸昨天、见证今日、展望明朝。

二工大从成人教育起步,它与浦东的结缘,最早可以追溯到上世纪九十年代末。1999年先设杨思的“浦东校区”,再建曹路的“浦东校园”,2002年整体搬迁到浦东后,学校驶上了发展的快车道。2003年被批准为全日制普通本科高等院校,2011年被国务院学位委员会列为“服务国家特殊需求人才培养

项目”专业学位研究生培养试点单位,今年又成为硕士学位授予单位,走出了一条应用型高校的特色发展之路。

深深扎根浦东的二工大,与浦东新区签订共建协议,结合浦东的产业发展和企业需求,在校园周边建立创新园区、科技园区和产业人才孵化基地,实现双方教育资源、科技资源与产业资源的充分共享,推进新区科技成果转化和产业化。除了产学研合作,二工大与浦东新区在教育、文化、环境保护等方面开展了深度合作。2005年,上海第二工业大学附属龚路中学揭牌,近年来该校与区生态环境局共建“研究生联合培养基地”,与上海国际旅游度假区开展校企合作,与浦东新区文化艺术指导中心开展战略合作,并与校址所在的曹路镇共同探索校镇合作的有效模式:以文化建设为切入点,以党建合作为引领,将高校智力资源、文化资源向社区深度辐射。

“60年来,二工大的办学规模不断扩大、办学层次不断提升、办学实力逐渐变强,但在很多方面从建校之初就一直没有变。”正如

校长俞涛在论坛上所言,二工大对培养高技术高技能应用型人才矢志不渝,对产教融合、校企合作、工学结合不遗余力,用改革创新和开放协作的精神推动学校发展,大力倡导大学质量文化,办讲质量的大学。60年来,二工大为浦东开发开放以及上海的现代化建设输送了各级各类技术与应用型人才11万余名,其中包括包起帆、李斌、徐小平等130余位省部级以上劳动模范,因此被誉为“劳动模范的摇篮”。

“如果没有母校二工大,就没有我的今天。”论坛上,“改革先锋”、“最美奋斗者”、全国著名劳模包起帆作为校友代表发言。他深情寄语二工大学子秉承劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤奋学习知识,练就过硬本领,努力成长成才,祝福母校的明天更加美好。

六十华诞,既是回望过去的纪念,也是眺望未来的窗口。今年7月,上海第二工业大学金海路校区拓展工程开工,8.8万平方米新建校舍包括学生公寓、食堂、工学大楼等,预计于2022年9月建成投入使用。

## 浦东新时代文明实践点自贸区联盟成立

本报讯(记者 王延)昨日,浦东新区文明办在正大广场举行了“文明奔小康 修身新风尚”——2020年上海市市民修身行动嘉年华暨浦东新区新时代文明实践主题实践活动。浦东新区新时代文明实践点自贸区联盟在活动期间正式成立。

本次活动是浦东新区新时代文明实践中心起航后首次全区性的活动,旨在打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”重要载体和平台。当天的正大广场三楼,不少市民和白领被“秋天的第一场文明活动——‘文明餐饮、文明交通、文明

养宠、垃圾分类’文明修身嘉年华”活动吸引,扫一扫垃圾分类小游戏玩起来,分一分垃圾分类做起来,成功还赠小惊喜。

以自贸区世博管理局、自贸区陆家嘴管理局、自贸区张江管理局、自贸区保税区管理局、度假区管委会的新时代文明实践点为核心,成立新时代文明实践点自贸区联盟,是活动期间的重头戏。自贸区联盟是浦东新区积极构建“3+X”的全覆盖阵地网络即新时代文明实践三级阵地网络和一批具有浦东特色的新时代文明实践点。

当天的主题活动同时推出了“致敬停车线”和“食物银行”两个

新时代文明实践项目。“致敬停车线”将组织交通文明志愿者到示范路口开展志愿服务、停车线志愿劝导、与交警一起疏导交通、现场交通宣传资料发放等形式,逐步培养市民交通文明从我做起的文明意识。“食物银行”项目浦东已在塘桥、洋泾街道等社区设立超过50个循环点,今年浦东还将设立25个“食物银行”循环点,并发动全区50万青少年参与食物绿色循环,减少食物浪费。

活动现场还对浦东新区公筷公勺、新“食”尚创意大赛获奖人、未成年人暑期优秀活动项目进行了颁奖。

## 翁祖亮会见贝莱德高管

本报讯(记者 洪沈宁)昨日下午,市委常委、区委书记翁祖亮在新区办公中心会见贝莱德中国区主管汤晓东一行。

翁祖亮在会见时说,作为中国改革开放的窗口和上海现代化建设的缩影,浦东经济社会发展保持了良好态势。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,浦东在统筹推进疫情防控和经济社会发展,主要经济指标呈现加速向好态势,尤其是各类外资企业持续看好浦东,纷纷在浦东增加投资和提升能级。浦东将继续为各类企业提供更好的发展环境,降低企业综合成本,帮助企业尽快产生效益,在浦东实现更好发展。

贝莱德是全球最大的资产管理集团,1988年创立,总部位于美国纽约,资产管理规模达到7.4万亿美元。今年8月,贝莱德通过监管获准批准“合理理财公司”以及“外商独资公募基金”。副区长杨朝会届时在座。

## 区委中心组学习(扩大)会举行 奋力创造新时代 浦东改革开放新奇迹

本报讯(记者 黄静)昨日上午,区委中心组学习(扩大)会举行,听取上海社会科学院院长张道根作《推动浦东高水平改革开放的思考建议》的专题辅导报告,进一步深入学习和领会习近平总书记对浦东推动高水平改革开放的重要指示精神。

张道根的报告紧紧围绕习近平总书记对浦东高水平改革开放的指示精神,从深化改革、扩大开放、提升功能、强化治理四个方面,系统阐述了浦东改革开放的重大意义、总体目标和重点任务,并针对自贸试验区临港新片区、上海国际金融中心建设等两项重点任务进行了深入解读。报告理论性、思想性和针对性强,对推进新时代浦东高水平改革开放具有很强的指导意义。

今年是浦东开发开放30周年,立足新起点,要深刻认识浦东在全国改革发展大局中的特殊地位和作用,始终站在“四个放在”和“三个在于”的高度,主动把浦东改革开放融入长三角一体化发展大局,准确把握新时代浦东高水平改革开放的方向和重点,更好地在全国高质量发展中发挥引领带动作用,以更加昂扬的斗志,奋力创造新时代浦东改革开放新奇迹。

区领导田春华、姬兆亮、单少军、董依雯、李泽龙、金辉、姚凯等参加学习会。单少军主持。

## 推出一站式在线学习平台 发布学习教育基地、线路 浦东新区统一战线 创新方式学“四史”



本报讯(记者 蔡丽萍)昨天上午,区委“四史”学习教育办、区委统战部、区社会主义学院在黄炎培故居共同举行“学‘四史’不忘来时路 担使命奋进新时代——‘浦东同舟云学堂’暨浦东新区统一战线‘四史’学习教育基地和线路发布仪式”,推出一站式在线学习平台“浦东同舟云学堂”和“四史”学习教育基地、线路。

据悉,为支持浦东新区统一战线各领域深入开展“四史”学习教育,进一步探索创新教育培训的方式和途径,实现学习资源更集成、学习时间更灵活、学习载体更丰富、学习交流更便捷,切实增强思想政治建设的实效,区委统战部会同区社会主义学院着力打造具有浦东特点、统战特色的“1+4++N”的浦东新区统一战线“四史”学习教育资源体系。

“1”即一个一站式网上学习平台“浦东同舟云学堂”;两个“4”即统筹各类资源推出张闻天故居、傅雷故居、浦东开发开放陈列馆、浦东展览馆等4条学习教育线路,打造黄炎培故居、浦东中学、高桥烈士陵园、张江科学城展厅等4个“四史”学习教育基地;“N”即用好市级、区级各类学习资源,以及统一战线各领域自行开发的学习教育阵地。

“浦东同舟云学堂”设置有“‘四史’学习、理论园地、同舟新语、博览浦东、传统文化、文史财经、培训中心”七大板块,有效满足统战成员一站式学习培训需求。通过“党内党外共同赋能、区域区域共同推进、线上线下相互促进”,着力构建浦东统一战线“上下联动、横向联合、资源共享”的学习教育新格局,引导统一战线成员不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,为新时代浦东改革开放再出发积极贡献统战一战线智慧和力量。

仪式上还推出了定制化的浦东统一战线“四史”学习教育基地和学习教育线路。首批推出的4个“四史”学习教育基地为黄炎培故居、浦东中学、高桥烈士陵园和张江科学城展示厅。4条“四史”学习教育线路分别为党史线路、新中国史线路、改革开放史线路和社会主义发展史线路。

其中,党史线路由张闻天故居、黄炎培故居、川沙营造馆、川沙老街组成;新中国史线路由傅雷故居、傅雷图书馆、高桥烈士陵园组成;改革开放史线路包括了浦东开发开放陈列馆、张江科学城展示厅;社会主义发展史线路为浦东展览馆、“四史”学习教育馆、浦东中学。

目前,浦东统一战线“四史”学习教育线路和学习教育基地已开发上线预约小程序,供浦东新区各民主党派、各统战团体预约学习使用。上海市社会主义学院党组书记、常务副院长毛大立,中共浦东新区区委常委、统战部部长、浦东新区社会主义学院院长金梅,浦东新区政协副主席、农工党浦东新区区委书记顾建钧等参加仪式。